
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών και η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Χαλκιδικής 

σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου 

του Βασιλείου Ν.  Πάππα
Ο ΧΑΛΚΙΔΙΚΙΩΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΣ  ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΙΑΓΛΗΣ

τη Δευτέρα 20 Ιουνίου 2011, ώρα 20:00΄  
στην Αίθουσα της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 

Εθνικής Αµύνης 4, Θεσσαλονίκη

Το έργο θα παρουσιάσουν
Αθανάσιος Καραθανάσης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου

Στέλιος Παπαθεµελής, τ. Υπουργός
Γέροντας Μάξιµος Ιβηρίτης  (Νικολόπουλος)

Την εκδήλωση προλογίζει και συντονίζει
Νικόλαος Μέρτζος, Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών



Της ιστορίας η επιταγή με ώθησε να στρέψω το βλέμμα μου στο οδοιπορικό του Μακεδονικού Αγώνα, όπως τον 
βίωσε ο μεγάλος Ιερισσιώτης αγωνιστής, ο απελευθερωτής της Νιγρίτας, ο θρυλικός Καπετάν Γιώργης Γιαγλής, και 
μαζί μ’ αυτόν όλοι οι σεβαστοί Μακεδονομάχοι  που έδωσαν ψυχή και σώμα, για να ζούμε σήμερα σε μια Μακεδο-
νία ελεύθερη, ελληνική. 

Μετά από πολλά χρόνια συλλογής υλικού για τον Καπετάν Γιαγλή και το ένοπλο Σώμα του, ήρθε η στιγμή να 
σκιαγραφήσω την ηρωική μορφή του με κάθε λεπτομέρεια, με στοιχεία που παρουσιάζονται για πρώτη φορά. Πα-
ράλληλα, θέλησα να τονίσω τις αξίες  που κυριάρχησαν σ’ αυτόν τον Αγώνα, τον άνισο, το  σκληρό. Τον αγώνα που 
κόσμησε την ελληνική ιστορία της Μακεδονίας, την οποία προσπάθησαν να αλλοιώσουν ιστορικά οι ποικιλώνυμοι 
επίβουλοί της. Ωστόσο, ο Μακεδονικός Ελληνισμός, δοκιμασμένος βάναυσα στη διαδοχή των αιώνων από απάν-
θρωπες επιβουλές και ιστορικά “ασελγείς” βλέψεις, άντεξε και κατάφερε να σταθεί αμιγώς ελληνικός και ακέραιος.

Ακόμη, με έγγραφα, φωτογραφικό υλικό και μαρτυρίες, που αφορούν τη δράση του Γιαγλή και των συνεργατών 
του, θέλησα να ψηλαφίσω τα γεγονότα  πριν την κύρια φάση του Αγώνα (1904-1908), η οποία ανέδειξε αξιολογό-
τατους μαχητές, πραγματικούς ήρωες, με κορυφαίο τον Παύλο Μελά. 

Διαβάζοντας κανείς τις σελίδες αυτού του βιβλίου, θα νιώσει πως ανάμεσά μας υπάρχει μια γέφυρα, που όλοι 
πρέπει να διαβούμε: είναι οι κοινοί μας στόχοι, οι επιδιώξεις μας και κυρίως η ενότητα στα εθνικά μας δίκαια. Εί-
ναι, θα’ λεγα, η οφειλή μας στην ιστορία αυτού του τόπου και στις γενιές που έρχονται.

Β.Ν.Π.
Η εκτύπωση της πρόσκλησης έγινε με την ευγενική χορηγία της ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ Α.Ε. 


